

**INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
COLEGIUL PREFECTURAL**

H O T Ă R Ă R E

**privind aprobarea activității desfășurate în anul 2020 și informării
cu privire la acțiunile de împădurire planificate în anul 2021 de
către Garda Forestieră Județeană Bistrița-Năsăud**

Colegiul Prefectural Bistrița-Năsăud,

Având în vedere:

- prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 32/2015 privind înființarea Gărzilor forestiere;
- prevederile articolului nr. 267 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ;
- Hotărârea Guvernului nr. 906/2020 pentru punerea în aplicare a unor prevederi ale Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, Anexa 3 – Regulament cadru, Art. 5 (1);
- Ordinul Prefectului nr. 70/2021, Anexa nr. 2, pct. (3).

În temeiul prevederilor art. 9 (1) din Regulamentul de funcționare al Colegiului Prefectural Bistrița-Năsăud, aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 70 din 15.03.2021 privind reorganizarea Colegiului Prefectural Bistrița-Năsăud;

H O T Ă R Ă Ș T E:

Art. 1. Se aprobă activitatea desfășurată de Garda Forestieră Județeană Bistrița-Năsăud în anul 2020 și a planificării acțiunilor de împădurire pentru anul 2021;

Art. 2. Prezenta hotărâre se comunică:

- Ministerului Afacerilor Interne;
- membrilor Colegiului Prefectural Bistrița-Năsăud.

Art. 3. Prezenta hotărâre se aduce la cunoștință publică prin afișare pe pagina WEB a Instituției Prefectului;

Art. 4. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredințează secretariatul Colegiului Prefectural Bistrița-Năsăud.

**PREȘEDINTE COLEGIU PREFECTURAL
PREFECT**

NECHITA-STELIAN DOLHA



SINTEZA ACTIVITĂȚII GĂRZII FORESTIERE JUDEȚENE BISTRIȚA-NĂSĂUD ÎN ANUL 2020

Conform ultimelor raportări statistice, suprafața totală de fond forestier a județului Bistrița Năsăud este de **192.578 ha**, din care **15.085 ha (7.8%)** proprietate publică a statului, **153.086 ha (79.5%)** proprietate publică și privată a unităților administrativ teritoriale, **24.407 ha (12.7%)** proprietate privată a persoanelor fizice și juridice. Suprafața de fond forestier pentru care nu este asigurată administrarea sau serviciile silvice prin structuri silvice autorizate este de **cca. 2300 ha**.

Sintetic, activitățile desfășurate în cursul anului 2020 de către personalul Gărzii Forestiere Județene Bistrița Năsăud se prezintă astfel:

I. ACTIVITĂȚI DE CONTROL AL RESPECTĂRII REGIMULUI SILVIC ȘI CINEGETIC

A. PAZA ȘI INTEGRITATEA PĂDURILOR, CONTROLUL EXPLOATĂRII MASEI LEMNOASE, AL CIRCULAȚIEI MATERIALULUI LEMNOS, AL INSTALAȚIILOR DE PRELUCRARE ȘI AL DEPOZITELOR DE MATERIALE LEMNOASE

În cursul anului 2020 personalul silvic din cadrul Gărzii Forestiere Județene Bistrița Năsăud a efectuat un număr de **378 acțiuni de control** privind respectarea regimului silvic. În urma acestor acțiuni au fost întocmite un număr de **91 procese verbale** de constatare a contravențiilor silvice, valoarea totală a **amenzilor aplicate fiind de 281.000 lei**.

Au fost efectuate un număr de **8 controale de fond și parțiale** în suprafețe din fondul forestier național, fiind identificat un **volum de material lemnos tăiat ilegal de 255,24 mc, cu o valoare a prejudiciului de 144.649,84 lei**. Au fost înaintate spre organele de cercetare penală, în vederea continuării cercetărilor, **13 sesizări penale** privind săvârșirea unor infracțiuni la regimul silvic.

Volumul total de material lemnos tăiat ilegal, identificat în cursul anului 2020 la nivelul Județului Bistrița Năsăud, de către personalul Gărzii Forestiere Județene Bistrița Năsăud și a celor 19 ocoale silvice, a fost de **5713 mc**, cu o valoare a prejudiciului de **2.082.846,35 lei**, din care un volum de **3667 mc** cu o valoare a prejudiciului de **1.362.737,82 lei** a fost identificat în fond

forestier proprietate privată a persoanelor fizice cu ocazia controalelor de fond efectuate în vederea preluării în pază prin încheierea de contracte de prestări servicii silvice/administrare a acestor suprafețe cu un ocol silvic autorizat.

Au fost verificate un număr de **21 sesizări** înaintate de persoane fizice și juridice, fiind soluționate conform prevederilor legale.

În urma acțiunilor întreprinse s-a dispus **confiscarea faptică a unui volum de 146,07 mc** material lemnos, precum și a **sumei de 444.961,57 lei**, reprezentând contravaloarea unui **volum de 2218,99 mc** material lemnos confiscat valoric.

B. VÂNĂTOARE

Au fost verificate **96 solicitări** de constatare și evaluare a pagubelor cauzate animalelor domestice și culturilor agricole de către speciile din fauna de interes cinegetic, fiind întocmite în acest sens un număr de **88 procese verbale de constatare și evaluare a pagubelor produse de speciile de faună de interes cinegetic animalelor domestice și culturilor agricole** și un număr de **8 note de constatare**. Valoarea totală a pagubelor provocate animalelor domestice și culturilor agricole a fost estimată la **184.409,03 lei**.

Au fost efectuate un număr de **8 controale** la gestionarii fondurilor cinegetice cu privire la respectarea clauzelor contractuale.

Au fost efectuate un număr de **81 acțiuni** de evaluare a trofeelor de vânat.

Au fost verificate un număr de **12 solicitări** privind reșezarea/suplimentarea cotelor de recoltă.

Au fost verificate un număr de **8 sesizări** înaintate de persoane fizice și juridice și s-au soluționat conform prevederilor legale, fiind înaintate spre organele de cercetare penală, în vederea continuării cercetărilor, **3 sesizări penale** privind săvârșirea unor fapte ce pot fi calificate ca și infracțiuni la regimul cinegetic.

Au fost întocmite un număr de **3 procese verbale** de constatare a contravențiilor, cu o valoare a **amenzilor de 6500 lei**.

S-a participat prin sondaj la un număr de **5 acțiuni** de evaluare a vânatului.

II. ACTIVITĂȚI DE IMPLEMENTARE ȘI MONITORIZARE

A. PROIECTE AFLATE ÎN DERULARE PE RAZA JUDEȚULUI BISTRIȚA-NĂSĂUD

În cazul perimetrelor de ameliorare a terenurilor degradate existente pe raza județului, finanțate din fonduri bugetare, din fondul de ameliorare a fondului funciar și fonduri europene, personalul Gărzii Forestiere acordă asistență tehnică de specialitate, propune și avizează formulele de împădurire în concordanță cu condițiile staționale, cu gradul și tipul de eroziune, execută recepția lucrărilor de împădurire, a lucrărilor de întreținere a plantațiilor, efectuează controlul anual al regenerărilor, constată și evaluează eventualele pierderi provocate de calamități. După realizarea "reușitei definitive", plantațiile respective sunt incluse în fondul forestier național, sunt predate în pază și administrare unui ocol silvic autorizat, iar beneficiarii investițiilor sunt unitățile administrativ teritoriale, persoanele juridice sau fizice proprietare ale terenurilor respective. Astfel:

- În toamna anului 2017, pe raza Comunei Budești, s-au demarat lucrările de împădurire a unei suprafețe de **41,07 ha** teren agricol degradat constituit într-un perimetru de ameliorare, lucrări finalizate în primăvara acestui an. Autoritatea contractantă a acestui obiectiv de investiții este Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Garda Forestieră Cluj, iar beneficiar este Comuna Budești. Valoarea investiției este de **1.091.557,32 lei**, perioada de execuție este 2017-2021 iar compoziția de împădurire aleasă este 80% Salcâm și 20% Frasin, cu o desime de 5000 puiți/ha.

- În toamna anului 2018, pe raza Comunei Cetate, localitatea Satu Nou, s-au demarat lucrările de împădurire a unei suprafețe de **62,62 ha** teren agricol degradat constituit în perimetru de ameliorare *DROSERA*, suprafață ce se află în gestiunea SC Drosera ComServ SRL Satu Nou. Acest perimetru a fost constituit prin accesarea de fonduri europene, respectiv **Măsura 8., Submăsura 8.1.**, având ca și autoritate contractantă APIA, cu o valoare a investiției de **542.957,07 euro**, pentru o perioadă de derulare a contractului de 12 ani, cu atingerea stării de masiv în 4 ani. Compoziția de împădurire aleasă este 75% Salcâm și 25% Frasin (Cireș), cu o desime de 5000 puiți/ha.

La nivelul județului Bistrița-Năsăud au fost accesate în anul 2019 (Sesiunea a –II-a 2019-2023) de către proprietari de fond forestier, respectiv UAT—uri, Asociații și persoane fizice, un număr de 12 proiecte (pentru o suprafață eligibilă de **20.996,75 ha**) prin **Măsura 15 - Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor, Submăsura - 15.1.** - Plăți pentru angajamente de silvomediu, în cadrul activităților delegate de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale către APIA și Gărzile Forestiere.

Astfel, în cursul anului 2020 a fost efectuată atât verificarea documentațiilor pentru toți cei 12 proprietari de fond forestier, cât și verificarea la teren (pentru suprafețele care au fost cuprinse în eșantionul de verificare), verificări ce au urmărit îndeplinirea tuturor obligațiilor prevăzute, având ca scop încasarea tranșei bănești nr.1 din 5. Tot în cursul anului 2020 au fost depuse de către proprietari de fond forestier, respectiv UAT-uri și persoane fizice (Sesiunea a-III-a 2020-2024) un număr de 15 proiecte (pentru o suprafață eligibilă de **50.999,85 ha**), pentru care a fost efectuată verificarea documentațiilor și promovarea acestora către APIA în vederea avizării și accesării de fonduri.

B. ACTIVITĂȚI SPECIFICE

Au fost efectuate verificări în vederea avizării/aprobării amplasării tăierilor de masă lemnoasă, conform prevederilor OM nr.767/2018 și OM 766/2018 pentru un număr de **90** documentații privind modificări de la prevederile din amenajamentul silvic, un număr de **113** documentații privind aprobarea depășirii posibilității anuale, aferente unui număr de **202 acte de punere în valoare (APV-uri)** și o documentație privind schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier. Aceste verificări au fost efectuate la teren în suprafețe de fond forestier administrat prin cele 16 ocoale silvice private, Direcția Silvică Bistrița și Baza Experimentală Lechința.

S-au verificat la solicitarea operatorilor economici care au ca obiect de activitate exploatarea, prelucrarea și comercializarea materialelor lemnoase un număr de **423 documentații** în vederea emiterii acordului SUMAL 1 și a avizului de ridicare și utilizare a formularelor cu regim special.

S-au efectuat un număr de **22** recepții la lucrările de amenajare a pădurilor, conferințe de amenajare a pădurilor (Conferința I și II).

S-au verificat un număr de **72** documentații privind ajutoarele de stat pentru servicii silvice acordate proprietarilor de pădure cu suprafețe ≤ 30 ha și s-au întocmit deconturile aferente.

S-au efectuat **5295 de importuri** spre serverul central SUMAL 1 a fișierelor cu date SUMAL transmise de operatorii economici care desfășoară activități cu materiale lemnoase.

Centralizarea situațiilor statistice **SILV 1-SILV 5** la nivelul Jud. Bistrița-Năsăud pentru anul 2019 de la cele 16 ocoale silvice private, Direcția Silvică Bistrița, Baza Experimentală Lechința și transmiterea la Garda Forestieră Cluj și INS.

De asemenea, s-a procedat la verificarea, înregistrarea și transmiterea la O.C.P.I în vederea inscripționării titlurilor de

proprietate a unui număr de 18 procese verbale de punere în posesie în suprafețe de fond forestier national.

S-au verificat și eliberat în baza Legii 107/2011 un număr de 87 de certificate de identitate pentru material forestier de reproducere în raza județului Bistrița- Năsăud.

Au fost efectuate verificări privind respectarea legislației silvice în vigoare în cazul unui număr de 512 contracte de prestări servicii silvice/administrare, care au fost înregistrate într-un registru special și transmise ulterior la ocoalele silvice.

Conform solicitărilor Gărzii Forestiere Cluj și ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor au fost întreprinse și acțiuni de control pe raza altor județe.

B. LUCRĂRI DE REGENERARE A PĂDURILOR PLANIFICATE PENTRU ANUL 2021 ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

În primăvara anului 2021 la nivelul Județului Bistrița-Năsăud sunt prevăzute a se executa **împăduriri integrale** pe o suprafață de **156.35 ha**, din care **20.12 ha** sunt proprietate publică a statului și **136.23 ha** proprietate publică a unităților administrativ teritoriale, proprietate privată a persoanelor juridice și fizice, ocazie cu care se vor planta peste **800 mii de puieti** diverse specii forestiere.

Se vor executa **completări** în plantațiile înființate în fondul forestier în anii anteriori, pe o suprafață de **53,37 ha** (5.38 ha proprietate publică a statului și 47.99 ha proprietate publică a unităților administrativ teritoriale, proprietate privată a persoanelor juridice și fizice), ocazie cu care se vor planta peste **267 mii puieti**.

Marea majoritate a puietilor folosiți pentru executarea acestor lucrări sunt produși în pepinierele proprii ale Direcției Silvice Bistrița, ale ocoalelor silvice private și în pepinierele private din raza județului nostru.

Până la această data au fost realizate împăduriri pe o suprafață de **171.66 ha**, din care **134.12 ha** împăduriri integrale în fond forestier și **37.54 ha** completări în plantațiile înființate în fondul forestier national în anii anteriori.